

与当局唱反调？ 林“国师”罕见批“清零”

大纪元



漫画：变态辣椒。中国被认为是首个使用手机应用程序“健康码”控制疫情的国家。“健康码”在大数据背景下运作，除了搜集疫情数据，也能掌握民众身在何处、个人消费、银行存款等私人信息。

被视为“经济国师”的北大教授林毅夫过去一直吹捧中国的经济及唱衰美国。近期，林毅夫出席一新书发表会并发表了演讲，他在讲话中的一些言论，似乎和中共唱反调。

5月18日，林毅夫在中信出版集团举办的读书分享会上，发表了《中国经济的新挑战与应对》的主题演讲。

谈到国内形势，林毅夫说，从2021年第三季度以来，中国的经济出现了比较大的下滑，这个下滑是由于需求收缩、供给冲击、预期转弱这三重的压力造成的。

林毅夫表示，进入到3月份以后，可以讲是雪上加霜，上海从3月份以来基本上一直处于封控的状态，全国也有不少地方都在加强对奥密克戎的传播控制，北京的情况大家也看到了。

林毅夫强调，这种“动态清零”的封控举措，“必然影响到生产、投资、消费各个方面，我们的经济全面放缓。”根据这种状况，今年5.5%的增长目标能不能实现就面临新挑战。

林毅夫表示，去年以来国内面临的三重压力——需求收缩、供给冲击、预期转弱。“但我个人觉得其实最关键的是预期转弱，因为预期转弱以后，大家投资就没信心，供给就会减少。而且要是没有投资的话，就业就会受影响，收入不增长，需求当然会收缩。所以，我觉得在三重压力当中最关键的是预期转弱。”

林毅夫还指向中共的“平台治理、双碳目标、房地产”等政策，只不过他将责任推给了执行层面。他认为，有的是中长期的政策，不能把它短期化，也不能把它地方化，这就造成“合成谬误”，让大家对未来的发展没有信心。

就中共提出的“共同富裕”，林毅夫表示，这个目标以后怎么样落实，要解释清楚，不要让人家觉得这是针对富人……不然会影响大家的信心。

谈到疫情，林毅夫说，疫情的防控是当前最紧急的挑战。虽然他声称“动态清零政策是对的”，但他认为要“落实上面要科学、要有效、不能层层加码”。

他表示，在媒体上看到有些地方借口静态管理，不让农民下地。但是这个农时一误就一年，影响到粮食安全。他指层层加码是一种懒政的表现。

他说，在一些封控的城市，很多中小微企业已经到了濒临破产边缘。这些企业倒闭了以后，失业就增加，要让他们恢复就有相当大的困难。

另外，有不少家庭，尤其是低收入家庭，经过两年多时断时续的封控，一方面就业、收入受到影响；第二方面，有不少储蓄也用得差不多了。最近不管在县以上还是县以下的消费都出现了崩塌式的下跌。

中共对疫情坚持采取“清零”政策，引发多种次生灾害和人道危机，百姓生活困苦，不同阶层都有人因为患病无法就医而死亡，也有人因此自杀，民怨四起。

■ 快讯 ■

居沪意大利人抗封锁 领事馆声援公安撤退

阿波罗

中国上海爆发Omicron疫情，政府实施严苛封控措施，造成冲突和抗议事件不断发生。在长宁区豪宅“嘉里华庭”，有意大利侨民冲出屋苑抗议围封，并一度与公安对峙。

网络流传影片显示，该屋苑意大利籍居民5月24日集体不满当局限制，冲出屋苑，公安派出四辆公安车到场准备镇压，但意大利领事馆职员赶到，公安其后撤退，屋苑解封。

据公开资料，“嘉里华庭”自2022年4月11日以来，一直被划为“防范区”，居民只可以在屋苑内活动；每户指定一人，7天两次限时、分批前往超市购物、药店配药等。

对于这次抗议事件，网民纷纷批评公安“媚外”。有网民感叹说：“百姓怕官，官怕洋人。几百年来，从未变过。”也有网民悲愤怒骂：“古有华人与狗不得内进，今有华人与狗不得外出。”“说明了‘境外势力’才能救中国百姓脱离苦海！”“这哪是新中国这是大清国！”